

野猫小区“化缘”居民争相喂养

林女士：“喵星人”驾到欢乐多

近日，在市中区双利组团小区内，常有一位身着花白漂亮外套的“喵星人”到访，时间长了，这位“喵星人”也跟小区里的几位邻居有了感情。

据该小区一号楼的林女士介绍，这只花白小野猫大约是2011年时出现在小区里的，刚开始时见到小区里的生人十分的害怕，小区里的居民们觉得它只是一直流浪的小野猫，认为它过不几天就得跑去他处，所以在刚开始时，也没有过多的留意。“当时大概过了一个月，看到这只小野猫还时不时地就跑到我们小区，每次来后，就在单元间的垃圾袋中寻觅些残羹剩饭，这时才引起了我的注意。”林女士接着说道：“因家中常年喂养宠物狗，所以我经常会给小狗买一些火腿肠，看到小猫可怜，所以就开始试着给它喂些火腿肠。”林女士告诉记者，自从她时不时地给这只小猫喂食后，小猫到访小区的次数更多了，她与小猫之间的

感情也日益加深，小野猫每次看到她，都会主动地过去用身子在她的脚脖间蹭来蹭去。

转眼间到了2012年的春季，小野猫活跃了一阵子后，突然不见了踪影，等到再回来时，身后跟了好几只小猫。“我当时看到这场景，别提多高兴了，慌忙从家中拿些好吃的，分给这几只小猫。后来，家里亲戚钓鱼时拿回来的小鱼，我也全部要来，煮好后分发给这些可爱的小猫们。”林女士说，这只小猫一共生了两次小猫，加起来，怎么说也得有10多只，但到现在，都不见了踪影。

“说来也奇怪，这只小猫平日里喜欢各处‘化缘’，有时在附近别的小区也能找到它的身影。但后来有两个月



都没怎么看到它的身影，当时还在想是不是发生了什么不测。”林女士告诉记者：“再一次看到它时，是在2013年的年末，我刚进入小区，躲在角落里的小猫一眼就认出了我，赶忙跑过来在我身边喵喵地叫。我知道它是饿了，于是便从家中取了些吃的。而从这次喂食后，小猫便真把这里当成了家，几乎每天出门时都能看到它。”

“现在，小区里的大多数邻居看到这只小猫时都会十分亲切，有不少人也会从家里给它拿些吃的。而我则是每次买菜时除了给小狗买鸭肝外，还得给小猫买些好吃的，一家人吃完晚饭后，就带着小狗一起到楼下给小猫喂些吃的，别提多高兴了。”林女士说

(记者 王龙飞)



提个醒儿

酒后话不投机 出手一较高低

尤先生：伤了感情真不该

家住市中区的尤先生前几天过生日，本想邀请好友们一起热闹热闹，结果几杯酒下肚，因为一件小事，生日宴变成了一场闹剧，闹得大家都不开心。

尤先生以往的生日都是在家里过的，今年生日，他特意定好了饭店，邀请朋友们一起来吃饭。在当天上午，尤先生的一名朋友定了生日蛋糕，其他朋友也精心为他准备好了生日礼物。还有一位朋友当天特意从临沂赶回枣庄，准备弟兄几个聚一聚，一起吃顿饭开心一下。

在一开始的时候，大家都吃得很开心，大伙儿了几瓶白酒，一边喝一边聊天。酒过三巡，菜过五味，大家都喝得有点多了，于是开始互相调侃起来。“我们聊着聊着聊到了手机，在座的小林抱怨自己新买的手机用不习惯，还总是出毛病，修理手机花了不少钱。挨着他坐的小王开玩笑说不好用不如扔了它。大家当时喝得都有点多，小王说着说着，竟然拿起了小林的手机扔进了菜汤里。我赶忙给捞起来，用纸巾擦干净，还给了小林。”当时在场的一位朋友说，“一开始，小林还没表现出不高兴，但当我上了趟洗手间回来的时候，却发现小林和小王吵了起来。两个人越吵越激烈，小王顺手抓起了个酒杯摔到地上，当时气氛瞬间变得尴尬起来，正在聊天的人都停了下来。眼看着二人就要打起来了，我和寿星小尤忙上去拉架。”可是二人在此时不但没有停下来，反而越演越烈。“小尤看到拉架不成，恼羞成怒，借着酒劲也跟着争吵了起来。他拿起桌上的盘子、酒杯摔到地上，小王也掏出自己的手机狠狠地砸到墙上，手机瞬间四分五裂。当时几个人乱成一团，到最后小尤猛地拍了下桌子，玻璃桌面被震碎，玻璃碎片和打碎的碗碟散落一地。”一桌美味顷刻间变成了一地狼藉，原本开心的生日聚餐变成了一场闹剧。

尤先生酒醒后，对当天的事也懊悔不已：“后来等我反应过来，才知道自己闯祸了。赔偿了酒店六千多块钱才了了此事。酒可真不是好东西，要是当时少喝点，也不至于闹成那样。还有小王和小林的手机也都坏了，还得花钱修或者换新的。我们玩没玩成，赔了钱出了丑不说，还伤了朋友之间的感情。这让我们朋友几个再见面的时候，感觉很尴尬。以后在一起吃饭，可得少喝点。”

(特约记者 杨晓斐)



15日，48岁的罗贤涛在文化四村里忙着清洗油烟机。2007年罗贤涛在文化四村租了一间平房干起了清洗油烟机的生意，每天早上8点准时开门，晚上8点左右回家，他每清洗一台油烟机要花费4个小时左右，由于他清洗的干净，附近居民都找他清洗，现在他接的活一直到春节前才能干完。罗贤涛告诉记者，8年来，他清洗了7000多台油烟机了。(记者 岳娜 摄)



年轻人不会做 倏腌的你尝尝

一碟腊八蒜浓了邻里情

“小杨，听楼下老朱说你家的腊八蒜没腌好，都坏了。这是俺腌的蒜，刚刚好，送你两头。”18日一早，家住锦泰华府的韩老太太手里端着一个碟子，碟子里盛着六七头蓝绿色的腊八蒜，笑呵呵地站在对门小杨家的门口。

“做腊八蒜，是母亲的绝活。从我记事起，一到腊八，母亲一大早便开始忙乎了，剥好小坛子，然后把大蒜一头一头部剥下皮，再洗干净，将水控干，然后将蒜入坛，再把事先准备好的醋倒进坛子里，盖好盖，放在厨房窗台上凉快的地方，一个星期就可以取出食用。那时候，一开坛，母亲便兴匆匆地与街坊四邻分享腊八蒜。如今，像我们这些80、90后刚刚结了婚，离开了父母，很多东西都做不好，就得靠自己摸索着做，想着我便照着

儿时的记忆做了起来，可谁知，这第一次尝试做腊八蒜就没做成功，还白白地浪费了两斤蒜，在一次闲聊中，无意间向楼下朱大妈透露了此事，谁知第二天，朱大妈便送来了六头腊八蒜，这还没过去两天，对门的韩老太太又送来了一碟。看到这绿莹莹的腊八蒜再看着老太太慈祥的面容，心里暖融融的，原来还有些担心，新邻居不好处，没想到这才搬进来俩月，就都‘混’熟了。”小杨接过腊八蒜，随手将从母亲家里带来的灌肠，给了韩太太一些。

“我的儿女都不在身边，你们这些小辈在我心中就和我的儿女差不多，年轻人上班都很忙，也顾不得鼓捣这些，像我们这个年纪的在家闲着也没什么事情可做，就爱鼓捣这些。”韩老太太告诉小杨：“这

个小区是新建成的，楼上楼下都是才搬进来的，住在一起，是缘分，远亲不如近邻，大家相互要有个照应，俺家有腌腊八蒜的习惯，今年就特意多腌了一些，凡是邻居，都送了一些过去。”老太太拉着小杨的手，紧挨着坐在小杨三岁的女儿玥玥的身边，此事虽不大，却拉近了邻里之间的感情。

(记者 张莉萍)



广告宣传单莫乱扔



近日，在市中区某小学附近，大量的招生宣传单被丢弃在路上。一位正在打扫卫生的老人告诉记者，每年一放假，招生广告宣传单就铺天盖地的发放，而家长和学生往往拿到宣传单后都是随手一丢，给他增加了不少的工作量，希望市民不要乱扔宣传单。

(记者 孔浩 摄)

